

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Сюй Ин**  
**на тему «Человек в образовательном пространстве Китая:**  
**культурно-ценностные основания государственной политики»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата философских**  
**наук по специальности по специальности 5.7.8 Философская**  
**антропология, философия культуры (философские науки)**

Образование в современном мире играет ключевую роль. Развитие международного взаимодействия в этой сфере актуализирует проблему изучения особенностей развития научно-образовательной среды в разных странах. Образование оказывает большое влияние на развитие современного китайского общества, выступая главной движущей силой модернизационного развития страны. Кроме того, актуальность исследования продиктована необходимостью научной оценки стратегии образования, управления им на основе культурно-ценностных оснований, взаимодействия образования с экономикой и культурой. Актуальность данного исследования обусловлено так же значимостью формирования нового взгляда на образовательную стратегию китайского государства, новых научных подходов к его оценке и роли в развитии страны на разных исторических этапах. В связи с этим, диссертационное исследование Сюй Ин чрезвычайно своевременно и актуально в связи с современными условиями развития КНР.

В качестве предмета изучения диссертанта, на наш взгляд, логично выступают культурно-ценностные основания управления процессом формирования человека в образовательном пространстве Китая в контексте государственной политики. Достаточно конкретно и лаконично сформулированы новизна исследования и положения, выносимые на защиту. В целом они соответствуют поставленным задачам, отражают содержание диссертации и отражают «авторскую» позицию диссертанта.

Данная работа является попыткой систематического выявления и обоснования взаимосвязи между актуальными процессами формирования человека и государственным управлением образовательным пространством Китая, что и определяет ее научную новизну. Обращение автора к сложной проблеме определения культурно-ценностных оснований государственной политики становления образа человека в образовательном пространстве в связи с историческими вызовами развития социума вызывает интерес. Ценны,

на наш взгляд, выводы диссертанта о том, что государственная политика, по управлению развитием образовательного пространства Китая, имеющая культурно-ценностные основания, направлена на разработку эффективных решений по преодолению разрыва между перспективами, предлагаемыми западными образовательными моделями, культурными ценностями, направленными на развитие человека, позволяющие ему быть лидером в модернизационных процессах, практикой сохранения идентичности китайского общества.

В качестве пожелания хотелось бы высказать следующее. Данная работа приобрела бы большую практическую ценность анализируя стратегию образования, реализуемую сегодня в Китае, если диссертант уделил внимание не только ее положительным моментам, с справедливо отмечая, она открывает широкие возможности для творчества, свободы личности, ее самореализации, но и проблемным моментам, связанными с реализацией данной стратегии.

Диссертационное исследование Сюй Ин «Человек в образовательном пространстве Китая: культурно-ценностные основания государственной политики» имеет научную ценность, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8 Философская антропология, философия культуры (философские науки).

6 декабря 2023 г.

Доктор философских наук, доцент,  
профессор кафедры общегуманитарных и  
социально-экономических дисциплин  
ФГКОУ ВО «Иркутский юридический  
институт (филиал)  
Университета прокуратуры  
Российской Федерации»

Смирнов Алексей Евгеньевич

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования  
«Иркутский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации»  
Адрес: 664035, г. Иркутск, ул. Шевцова, 1  
Телефон: (3952) 77-90-11  
Факс: (3952) 77-92-72  
e.mail: ipkpr@irmail.ru  
<http://www.iagprf.org>



*Подпись Смирнова А.Е.*  
*Заведующий*  
*И.С. Каштанова Е.М.*  
*10/12/2023*